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 به نام خدا 

 زیر را ته مثناوای خهاسته شذه تثریذ: اػذاد صحیح .1

 پاسخ:

a) (1339)10=(10100111011)2==(110323)4=(2473)8=(53B)16 

b) (14276)8=(1100010111110)2= (1202332)4 = (6334)10= (18BE)16 

c) (A80)16 = (101010000000)2= (222000)4= (5200)8= (2688)10 

d) ( 1111011)2 = (1323)4= (173)8= (123)10= (7B)16 

e) ( 3213)4 = (11100111)2= (347)8= (231)10= (E7)16 

f) (5774)10=(1011010001110)2==(1122032)4=(13216)8=(168E)16 

g) (5774)8=(101111111100)2= (233330)4 = (3068)10= (BFC)16 

h) (AB25)16 = (1010101100100101)2= (22230211)4= (125445)8= (43813)10 

i) ( 1000101)2 = (1011)4= (105)8= (69)10= (45)16 

j) ( 2231)4 = (10101101)2= (255)8= (173)10= (AD)16 

 رقم اػشار( 4)دقت  :اػذاد اػشاری زیر را ته مثناوای خهاسته شذه تثریذ  .2

 پاسخ:

a) (125.625)10 =(1111101.101)2==(1331.22)4=(175.5)8=(7D.A)16 

b) (144.1)10=(10010000.0001)2==(2100.0121)4=(220.04)8=(90.1999)16 

c) (25.375)10=(11001.011)2==(121.12)4=(31.3)8=(19.6)16 

d) (14.3)10=(1110.01)2==(32.1003)4=(16.203)8=(E.4)16 

e) (1110.101)2= (32.22)4= (16.5)8= (14.625)10= (E.A)16 

f) (1123.12)4= (1011011.011)2= (133.3)8= (91.375)10= (5B.6)16 

g) (257.14)8=(10101111.001010)2= (2233.022)4 = (175.1875)10= (AF.3)16 

h) (AB.8)16=(10101011.1)2= (2223.2)4= (253.4)8= (171.5)10 

i) (1101.1)2=(31.2)4= (15.4)8= (13.5)10= (D.8)16 

j) (346.23)8=(11100110.010011)2= (3212.103)4 = (230.4375)10= (E6.4C)16 

 تیتی( 4سیستم پیش قذر دار انجام دویذ: )سیستم ه  2ه مكمل  1جمغ وای زیر را در سیستم وای مكمل  .3

 پاسخ:

I) 5-7  

:پیش قذر دار  
  1101 
+0001 

  1110  - 1000 = 0110 

:1مكمل   

  0101 

+1000 

  1101 

:2مكمل   

  0101 

+1001 

  1110 

 

II) -4+3 

 پیش قذر دار:

  0100 
+1011 

  1111  - 1000 = 0111 

:1مكمل   

  1011 

+0011 

  1110 

:2مكمل   

  1100 

+0011 

  1111 

 

III) 4+3 



 پیش قذر دار:

  1100 
+1011 

  10111  - 1000 = 0111 

:1مكمل   

  0100 

+0011 

  0111 

:2مكمل   

  0100 

+0011 

  0111 

 

IV) -5-7     
 پیش قذر دار:

  0011 
+0001 

  0100  - 1000 = 1100 

:1مكمل   

  1010 

+1000 

  0010 + 1= 0011 

:2مكمل   

  1011 

+1001 

  0100 

 

ر اینجا به وضوح سرریز رخ می دهد.د   

 .دویذ نمایش شانسده درمثنای ه ترده( شذه خهاسته دقت تا) IEEE 754 استانذارد تهفرم را زیر ػذاداػشاریا .4

 پاسخ:

a) 541.55 (single) = 0 10001000 00001110110001100110011=44076333 (Hex) 

b) -12.3 (double) =1 10000000010 1000100110011001100110011001100110011001100110011010=C028999999999999 (Hex) 

c) 1048.15 (single) = 01000100 10000011 0000010011001101= 448304CD (Hex) 

d) -17.1 (double) =1 10000000011 0001000110011001100110011001100110011001100110011010=C03119999999999A (Hex) 

 (اػشار رقم 4 دقت تا. )تثریذ ده مثنای ته را آنوا.  میتاشنذ IEEE 754 اػشاری اػذاد قالة در زیر ػذاد ا .5

 پاسخ:

a) 419E0000 (Single) =01000001 10011110 00000000 00000000 = 19.75 (Decimal) 

b) 4311D900 (Single) = 01000011 000100011101100100000000 = 145.8476 (Decimal) 

c) C02E99999999999A (Double) = 1 10000000010 1110100110011001100110011001100110011001100110011010 = -15.3 (Decimal) 

d) 402970A3D70A3D71 (Double) =1 001011100001010001111010111000010100011110101110001 = 12.72 (Decimal) 

 (است متفاهت فیسیك تا كامپیهتر ػالم در...  ه كیله ماننذ گیری انذازه یكاوای مؼنای كنیذ دقت: ) دویذ انجام را زیر هاحذوای تثذیل .6

 پاسخ:

a) 500 KB = (500*2
3
*2

-10
) Mb = (500*2

10
*2

3
) b = (500* 2

-20
) GB = (500*2

-10
) MB = (500*2

3
*2

-30
) Tb  

b) 32768 b = (4) KB = (4*2
-20

) GB = (4*2
-30

) TB = (4*2
3
*2

-30
) Tb = (4096) B  

c) 1500 word = (1500*2
-1

) double word = (1500*2
3
*2) nibble 

 

d) 16384 B = (16384*2
-2

) word = (32768) nibble = (16*2
-10

) GB 

می تهاننذ جهاب وای مختلفی هاتسته ته سیستم داشته تاشنذ.در اینجا   eتا  cتخش وای 

word  2تصهرت (B)  در نظر گرفته شذه است ه ورnibble  4تصهرت (b)  در نظر

 گرفته شذه است.

e) 500 KB = (500*2
10

) B = (500*2
10

*2
3
) b = (500 * 2

-30
) TB  

T=2
40

, G=2
30

, M=
20

, K=2
10

, B=8b 

 



 (انذ شذه اػلام اػذاد كنار در وا هاحذ:)كنیذ اػلام B اساس تر را پاسخ ه كنیذ حل را زیر مؼادلات .7

 وا را ته كهچكترین هاحذ تثذیل می كنیم.تمام هاحذپاسخ: 

 

a) x (KB) + 50 (MB) = x(MB)  

b) x (B) + y (KB) = 500 (MB) + x (MB)  

    y (MB) + x (KB) = 500.5 (GB)  

c) 2x (KB) + x (MB) + x (GB) = 1049602 (KB)  

a) x=50.05 B 

b) x=512 B , y=512511.5 B  

c) x=1 B 

 ؟دوذ می رخ 2 ه 1 مكمل در سرریس زمانی چه .8

 پاسخ:

 تهد سرریس رخ داده است. 1آخر تذست می آیذ . تذین صهرت كه اگر پاسخ  carryكردن ده  xorاز  2شرط هقهع سرریس در مكمل 

نخهاوذ نیس می تهان ته ػلامت اػذاد نگاه كرد. تذین صهرت كه اگر ده ػذد وم ػلامت نثاشنذ سرریس رخ  1ترای تررسی سرریس در مكمل 

 داد. هلی اگر ػذدوای ما وم ػلامت تهدنذ ه حاصل جمغ ػلامت دیگری داشت اطمینان داریم كه سرریس رخ داده است.

 

ی اصلی را ته  وا نمره ذ. ده قسمت در تحقیقه دانشجهیان محترم می تاشتر ػوذ پاسخ پرسش وای تحقیق نیس

دوذ. اهل اینكه نهیسنذه مطلة را فومیذه ه فومانذه تاشذ ه طثیؼتا مطلة تی رتط ته مهضهع  خهد اختصاص می

 تحقیق نثاشذ، دهم منثغ مؼتثر.


